

温岭日报

中共温岭市委机关报
温岭市融媒体中心出版

2021.8.17 星期二 农历辛丑年七月初十
国内统一刊号 CN33-0106 总第7104期 今日8版



温岭壮大农村电商拓宽共同富裕实现路径 吃电商饭 加直播餐



本报讯（浙江日报记者金梁 通讯员吴敏力 邵智）前不久，继全国县域电商百佳县、中国大众电商创业活跃50县等之后，我市又拿到了一张新名片：全国2021年电子商务进农村综合示范县。自开展党史学习教育以来，我市将发展农村电商作为“我为群众办实事”的一项内容，以此来缩小城乡差距、推动共同富裕。

初次来到泽国镇横径村，往往会被这个偏远的村子吓到，往来车辆络绎不绝，村道两旁商店不时传出胶带打包的“吱吱”声，

快递小哥在门店间来回穿梭，这里的热闹程度，丝毫不逊于城区。

这是一个名副其实的“淘宝村”。横径村周遭遍布制鞋厂，不仅吸引了大批外地创业者前来开网店，三分之一的横径村村民也相继加入电商大军。大量流动人口前来就业，产生了很大的租房需求，200多间街边门店被电商租空，给村民带来了一大笔收入。横径村党支部书记王伟荣介绍，如今，村里家家户户都吃上了电商饭，日子越过越红火。

横径村的致富之路，并非个例。全市拥有14个省级电商镇、93个省级电商专业村，不论是数量，还是覆盖面，在全省均属第一方阵。

奔向共同富裕，需要在传统产业提升中寻找机遇。在这个过程中，电商发挥了大作用。

从8月1日开渔起，家住石塘

镇的渔二代郑洁就忙得不可开交。各社交平台上总能刷到郑洁的身影，渔船回港、海货下船、吃播上线等短视频每天更新不断。

在这里，互联网正在改变传统渔业销售模式。石塘海鲜品质好，但缺少销售渠道，价格往往上不去。如今渠道宽了，渔船还在海上跑，螃蟹已在网上卖。通过直播带货，郑洁一天能接到上百箱的海鲜订单，不仅自己赚到了钱，还带动了身边的渔民们一同增收。

然而，农村电商门槛低、风险小，同质化竞争激烈，企业很难做大做强。这时候，最需要政府来助一把。市商务局副局长施珍娟说，自去年开始，我市以特色产业为支撑，积极探索专业化园区发展路径，建成了以汇富春天电商产业园区为代表的特色园区，通过供应链整合、开拓电子商务新模式等，

帮助农村电商拓宽销售渠道。

在汇富春天电商产业园，集聚了电商、外贸、物流等上百家企，集电商、快递、仓储、人才培训、大学生创业基地、金融等功能于一体，还吸引了阿里巴巴1688、拼多多、快手等平台相继入驻，覆盖电子商务产业链的各个环节。

电商企业只需安心卖货，其余事情交给产业园完成，客户从网

上下单到快递发出，最快只需两个小时，大大提高了效率。汇富春天电商产业园总经理苏力说，目前，产业园平均每天发货十多万双鞋，正是通过重构生产制造到市场销售的产业链之后产生的速度。今年1—7月份，我市实现网络零售额113.69亿元，同比增长46.8%，直接解决就业岗位超2.08万个，间接带动就业岗位超5.46万个。

2021浙商全国500强 我市8家企业上榜

本报讯（记者赵碧莹文/图）日前，由《浙商》杂志

编辑的2021浙商全国500强榜单正式发布，温岭有包括曙光控股集团有限公司、利欧集团股份有限公司、万邦德医药控股集团有限公司、浙江爱仕达电器股份有限公司、森林包装集团股份有限公司、浙江大元泵业股份有限公司等8家企业上榜。

在全球疫情和世界经济形势仍然严峻复杂的大背景下，浙江依然呈现出巨大的韧性和强劲的内生力，浙商更是以新一轮改革创新浪潮中的排头兵与攻坚手展现在世人面前，以千亿龙头、百亿军团以及50亿元营收以下的活力新兵，铸造成了浙商有机生态圈。榜单显示，2020年，500家浙商企业创造了9.7万亿元的营收总额；这一年，入榜的浙商企业门槛甚至来到了11.7亿元，同比增速达到了23%。

温岭是民营经济的发源地，曙光控股集团有限公司

在这里成长、壮大，已连续多年上榜，浙商全国500强。

这家以建筑业为主的大型综合性民营企业集团。

公司下辖曙光建设、曙光地产、曙光酒店、曙光投资四大产业经营板块，还拥有多家子公司、分公司，经营范围涉及建筑业、房地产业、酒店服务业、高新科技、医

药化工、建材物资、金融、环保及生态农业等领域。

今年的500强榜单里，曙光控股集团以221.39

亿元的营业收入成为温岭最会赚钱的企业，增长率

达13%，排名第100名，比

2020年前进了9名。

除了曙光控股，利欧集团、万邦德、爱仕达、大元泵业皆是榜单上的常客。

此次，利欧以155.48亿元的营业收入排到了121名，比去年上升了9个名次。

作为温岭第一家上市的民营企业，在“机械制造+数字营销”双轮驱动产业格局的推动下，去年利欧净利润较2019年增长超14倍。

在传统制造业板块，利欧股份成立了利欧集团泵业公司，统筹浙江泵业、湖南泵业、大连泵业三大基地业务，涉及微型小型水泵、园林机械、工业泵等多个行业，形成了独特的行业协同优势。与此同时，利欧还在杭州设立民泵营销中心和技术中心，迈开了国际国内双循环的脚步。

除了传统板块，近几年来，利欧数字营销业务板块也在不断推进协同与创新，目前，利欧数字已成为今日头条、抖音、快手、OPPO、小米、360、百度等媒体最头部的代理公司，并跻身天猫美妆与大快消的核心合作伙伴。

紧随利欧之后的是万邦德，以137.02亿元的营业收入入榜第129名。

这家集医药制造、医疗器械、铝加工、有色金属贸易于一体的多元化集团公司，自成立以来就高度重视产品的研发与创新，在医药制造板块拥有专利33个，其中发明专利25个；公司主要产品之一石杉碱甲还分别获得美国专利、欧洲专利、日本专利各1个；在医疗器械板块则拥有专利151个，其中发明专利27个。

（下转第五版）

市农合联第二届第一次会员大会召开 融入乡村振兴 推动共同富裕

本报讯（记者林彬）近日，市农合作经济组织联合会第二届第一次会员大会召开。市委副书记郦森迪在会上强调，要不断深化生产、供销、信用三位一体改革，继续推进乡村振兴战略，全面推动温岭三农工作实现高质量发展。

近年来，市农合联始终坚持为农服务宗旨，三位一体改革有

序推进，建立了生产、供销、信用三位一体农村新型合作体系，基层工作有力提升，为农服务体系建设有效开展，构建了1+16+N农合联组织体系。同时，认真落实支农惠农政策，在推动农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足等方面发挥了积极作用，为我市农村经济发展做出了重要贡献。

郦森迪强调，做好农合联工作必须牢牢把握三位一体改革的核心内涵，把三位一体改革作为实现共同富裕的重要途径。要提高站位，放大格局，坚决扛起三位一体改革大旗；要把握新要求，深入贯彻上级决策部署；要把握新趋势，主动融入乡村振兴战略；把握新机遇，努力创造温岭改

全域改造进行时，转型中涅槃重生



近日，随着最后一户村民选房抽签结束，横峰街道全域改造一期第一批住宅安置选房工作至此圆满落幕。这是我市近年来拆迁户数最多、征地面积最广、工作体量最大的项目。图为全域改造一期的产业安置园区凤凰山工业园区。

记者 朱海伟摄

详见第六版

全市禁毒工作会议召开 力促禁毒形势持续稳定好转

本报讯（记者姚天）近日，全市禁毒工作会议召开，会议深入贯彻落实上级有关禁毒工作会议精神，切实把思想和行动统一到上级禁毒工作的决策部署上来，严格落实禁毒主体责任和监管责任，以科学精细的思想方法和工作方法，力促全市禁毒形势持续稳定好转。

去年以来，在市委、市政府的坚强领导下，全市上下积极应对毒品形势的新变化，紧盯平安温岭、法治温岭建设目标，把抓好毒品问题综合治理作为推动我

市经济社会发展和维护社会和谐稳定的举措。

会议指出，全市上下要加强对于毒品种类和交易方式的打、防、控新措施，从理念上转变，能力上提升，适应当前打击新型毒品网上作战的新形势。全市禁毒工作不能松，也不能慢，必须常抓不懈、久久为功，坚定信心决心，做好长期斗争准备。

会议强调，要提高站位，充分认识禁毒工作严峻形势，做到突出重点，不断强化禁毒防毒综合治理，全市各镇（街道）、各有关部门要把预防教育、戒毒康复、

打击整治、源头管控等贯穿于禁毒工作的每个环节，打好综合治理的组合拳；要履职尽责，纵深推进禁毒工作落实落细，各相关单位要坚持系统治理、依法治理、综合治理、源头治理，加快形成党委领导、政府负责、社会共治、公众参与的禁毒工作新格局。同时，要聚焦突出问题，着力精准施策，强化效果导向，不断推进毒品治理体系和治理能力现代化，为率先实现禁毒斗争形势根本好转贡献温岭力量、展现温岭担当。

百日攻坚

编者按：当前，温岭发展仍处于重要关口，未来100天是完成“十四五”开局之年的关键时段，需要全市上下始终保持昂扬向上的干劲和锐意进取的拼劲，目标不变、靶心不散、步子不松，一鼓作气抓进度。今年8月开始，我市在重点工作领域要开展百日攻坚。温岭市融媒体中心同步开设《百日攻坚》栏目，报道各部门各单位如何进一步查漏补缺、大干快干，努力实现三季进、四季胜、全年赢。

开工就提速

我市在建最大商业综合体全速推进

本报讯（记者程新辉）

近日，记者来到城东街道东环路和横湖东路的交界处，一个占地98000多平方米的商业综合体项目正在如火如荼地建设中。了解到，当地城东商业综合体在经过前期的紧张筹备后，于日前正式启动建设。目前，该工程已全速进入紧张作业和施工中，保质提速，力争年底前迎来节点突破。

施工现场，机械车辆来往不断，水泥钢筋等材料接续进场。现场施工负责人介绍，自8月5日工程开工以来，每天都有160多名工人进场施工，有上百台机械进场作业。我们陆续进场有60多台桩机，现阶段在桩机作业中，预计能够在三个月内确保完工。该负责人说。

从晴雯到林妹妹再到《晴雯之死》的编剧
这些红楼戏元素均与温岭有缘

详见第八版